
令和６年（２０２４年）招集大阪狭山市議会定例会 

３月定例月議会提出議案等の概要（委員会提出議案） 

 

委員会提出議案第 １ 号  大阪狭山市議会会議規則の一部を改正する規則につい 

   て 

        委員会活動及び委員会審議のさらなる充実及び活性化を図ることを

目的として、総務文教常任委員協議会及び建設厚生常任委員協議

会を大阪狭山市議会会議規則に位置づけるため、所要の改正を行うも

の 

 

委員会提出議案第 ２ 号  大阪狭山市議会傍聴規則の一部を改正する規則につい 

   て 

        全国市議会議長会が作成している標準市議会傍聴規則が見直され

たことに伴い、当該規則を参考とする大阪狭山市議会傍聴規則の規定

との整理等を図るため、所要の改正を行うもの 

 

 

令和６年（２０２４年）招集大阪狭山市議会定例会 

３月定例月議会提出議案等の概要（市長提出分） 

議案第 ２ 号  大阪狭山市職員の人材育成及び組織運営に関する条例について 

        地方公務員法の根本基準に従い、本市の人事制度を公正かつ適正に

運用するために必要な基本的事項を定めることで、優れた能力を有し、

自立性を備え、意欲と誇りにあふれる職員を育成するとともに、職員

が全体の奉仕者としての高い倫理観と強い使命感を持って職務を遂行

することにより、市政の効率的な運営及び市民の信頼を確保し、もっ

て本市組織の継続的な成長と地域社会の持続的な発展に寄与すること

を目的に本条例を制定するもの 



議案第 ３ 号  大阪狭山市公共施設等整備基金条例について 

        大阪狭山市公共施設再配置計画第一期計画に基づく公共施設等の整

備に係る資金を明確にし、もって、財政の健全な運営を推進すること

を目的に、大阪狭山市公共施設等整備基金を創設するため、本条例を

制定するもの 

議案第 ４ 号  大阪狭山市未来に輝く教育のまち条例について 

        本市の教育行政に関し基本事項を定めることにより、基本的な考え

やその果たすべき市長と教育委員会の責務、学校園、保護者、市民の

役割を明らかにし、教育を総がかりで推進していくこととするため、

本条例を制定するもの 

 

議案第 ５ 号  大阪狭山市非常勤消防団員に係る退職報償金の支給に関する条例

の一部を改正する条例について 

        消防団員等公務災害補償等責任共済等に関する法律施行令の一部を

改正する政令が令和６年１２月２７日に公布され、令和７年４月１日

に施行されることに伴い、退職補償金支給額表の勤務年数区分に新た

に「３５年以上」の区分が追加されることから、本条例について所要

の改正を行うもの 

議案第 ６ 号  職員の勤務時間、休日、休暇等に関する条例等の一部を改正する条

例について 

        育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う労働者の福祉に関す

る法律及び次世代育成支援対策推進法の一部を改正する法律により、

国家公務員において「仕事と生活の両立支援の拡充」に係る項目が示

されたことから、仕事と介護の両立支援制度を利用しやすい勤務環境

の整備等に関する事項について、国家公務員の措置との権衡を図るた

め、本条例について所要の改正を行うもの 

 



議案第 ７ 号  一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例について 

        令和６年の人事院勧告に基づき、民間給与との較差を埋めるため、

初任給を始め若年層に重点を置きながら令和６年４月１日に遡及して

行政職給料表の水準を全体的に引き上げるとともに、期末手当及び勤

勉手当の支給月数を引き上げるもの。また、令和７年４月１日からの

施行として、職責を給与反映するための行政職給料表の見直しを図る

とともに、地域手当ほか諸手当の見直しを行うため、所要の改正を行

うもの 

 

議案第 ８ 号  職員の退職手当に関する条例の一部を改正する条例について 

        雇用保険法等の一部を改正する法律により、国家公務員退職手当法

の一部が改正され、国家公務員を退職した失業者の退職手当の給付内

容が見直しされたことに伴い、同様の措置を講じるため所要の改正を

行うもの 

 

議案第 ９ 号  大阪狭山市文化会館条例の一部を改正する条例について 

        文化会館駐車場について、本庁舎駐車場と管理業務を一体とし、令

和７年４月１日から民間事業者が管理・運営することとなったため、

文化会館駐車場に係る規定を削る等、所要の改正を行うもの 

 

議案第１０号  刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関す

る条例について 

        刑法等の一部を改正する法律及び刑法等の一部を改正する法律の施

行に伴う関係法律の整理等に関する法律が令和７年６月１日に施行さ

れることに伴い、懲役及び禁錮が廃止され、これらに代えて新たに拘

禁刑が創設されることから、各関係条例中の「懲役」及び「禁錮」の

規定を「拘禁刑」に改めるため、所要の改正を行うもの 



 

議案第１１号  大阪狭山市市税条例及び大阪狭山市議会の個人情報の保護に関す

る条例の一部を改正する条例について 

        情報通信技術の活用による行政手続等に係る関係者の利便性の向上

並びに行政運営の簡素化及び効率化を図るためのデジタル社会形成基

本法等の一部を改正する法律において、行政手続における特定の個人

を識別するための番号の利用等に関する法律の一部が改正され、同法

第２条に定める定義について、項の繰り下げ等の改正がされることに

伴い、同条を引用している本条例について、当該項ずれに対応するた

め、所要の改正を行うもの 

 

議案第１２号  大阪狭山市移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関

する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

        令和６年６月２１日に公布された高齢者、障害者等の移動等の円滑

化の促進に関する法律施行令の一部を改正する政令において、第１４

条の後に新たに第１５条として劇場等の客席に関する規定が追加され、

以降の条が繰り下げられたことに伴い、同令を引用する本条例につい

て、所要の改正を行うもの 

 

議案第１３号  大阪狭山市下水道条例の一部を改正する条例について 

        国のデジタル原則に照らした規制の一括見直しプランの趣旨を踏ま

え、下水道排水設備工事責任技術者の常駐・専属規制の緩和及び下水

道法施行令の一部改正に伴う公共下水道からの放流水に含まれる大腸

菌群数に係る基準の見直しを行うため、所要の改正を行うもの 

 

 



議案第１４号  大阪狭山市幼保連携型認定こども園条例の一部を改正する条例に

ついて 

        子ども子育て支援新制度の開始や幼児教育の無償化といった国の制

度改正も踏まえた社会ニーズの変化に伴い、市立幼稚園の園児数は減

少傾向が続いており、適切な集団規模による教育・保育体制の構築に

向けて市立幼稚園・こども園を統合・再編することとしたため、所要

の改正等を行うもの 

 

議案第１５号  大阪狭山市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定め

る条例の一部を改正する条例について 

        令和６年１１月２９日に公布された児童福祉施設の設備及び運営に

関する基準等の一部を改正する内閣府令において、家庭的保育事業等

の設備及び運営に関する基準の栄養士の配置等の基準が改正され、令

和７年４月１日に施行されることに伴い、同基準に従い定める本条例

について、所要の改正を行うもの 

 

議案第１６号  大阪狭山市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関

する基準を定める条例及び大阪狭山市家庭的保育事業等の設備及

び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

        令和７年年１月３１日に公布された子ども・子育て支援法施行規則

等の一部を改正する内閣府令において、家庭的保育事業等の設備及び

運営に関する基準及び特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並

びに特定子ども・子育て支援施設等の運営に関する基準の連携施設の

経過措置期間や連携協力に関する事項が改正され、令和７年４月１日

に施行されることに伴い、同基準に従い定める本条例について、所要

の改正を行うもの 

 



議案第１７号  市道路線の認定及び廃止について 

        住宅開発等による道路の帰属を受けた５路線について、新たに認定

を行うとともに、新規認定路線と既存認定路線との重複する路線区域

をなくすため、２路線を廃止するもの 

 

議案第１８号  令和６年度（２０２４年度）大阪狭山市一般会計補正予算（第１０

号）について 

        国の令和６年度補正予算における事業採択に伴う今熊大野線の舗装

修繕工事や市内公園遊具の整備事業に関する経費のほか、障がい者自

立支援給付費等の各種給付費において決算見込みを踏まえた所要額の

追加や、令和６年の人事院勧告に基づく職員人件費等を計上するもの

で、歳入歳出それぞれ５億９，５２３万２千円を増額補正するもの 

 

議案第１９号  令和６年度（２０２４年度）大阪狭山市国民健康保険特別会計（事

業勘定）補正予算（第４号）について 

        令和６年の人事院勧告に基づく行政職給料表及び期末・勤勉手当の

支給月数の改定に伴う所要の財源措置を講じるもので、歳入歳出それ

ぞれ３３７万４千円を増額補正するもの。また、令和６年度に交付し

た「さやりんポイント」について、令和７年度においても利用される

ことから、１，７４２万円を繰越明許費補正するもの 

 

議案第２０号  令和６年度（２０２４年度）大阪狭山市介護保険特別会計（事業勘

定）補正予算（第２号）について 

        保険給付費における高額介護サービス費の過不足についての調整及

び令和６年の人事院勧告に基づく行政職給料表及び期末・勤勉手当の

支給月数の改定に伴う所要の財源措置を講じるもので、歳入歳出それ

ぞれ５１４万１千円を増額補正するもの 

 



議案第２１号  令和６年度（２０２４年度）大阪狭山市後期高齢者医療特別会計補

正予算（第１号）について 

        令和６年の人事院勧告に基づく行政職給料表及び期末・勤勉手当の

支給月数の改定に伴う所要の財源措置を講じるもので、歳入歳出それ

ぞれ３６万３千円を増額補正するもの 

議案第２２号  令和６年度（２０２４年度）大阪狭山市今熊財産区特別会計補正予

算（第２号）について 

        今熊財産区財産である塚池の処分に伴う不動産鑑定評価業務につい

て、処分に向けた調整に時間を要したため、新たに繰越明許費の設定

を行うもの 

 

議案第２３号から議案第３３号までの１１議案 

 令和７年度の一般会計をはじめとする各会計の予算を地方自治法及び地方公営企業

法の規定に基づき提出するもの 

 

議案第２３号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市一般会計予算について 

        一般会計は、予算総額２４５億３，６１０万７千円で、前年度当初

より１４億７，０６２万５千円の増 

 

議案第２４号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市国民健康保険特別会計（事

業勘定）予算について 

        国民健康保険特別会計は、予算総額６０億１，３４６万６千円で、

前年度当初より５億６，５４６万５千円の減 

 

議案第２５号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市介護保険特別会計（事業勘

定）予算について 



        介護保険特別会計は、予算総額６３億３，９５２万３千円で、前年

度当初より１億９，１２１万２千円の増 

         

議案第２６号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市後期高齢者医療特別会計予

算について 

        後期高齢者医療特別会計は、予算総額１３億４，８３３万５千円で、

前年度当初より４，１２６万４千円の増 

 

議案第２７号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市池尻財産区特別会計予算に

ついて 

        池尻財産区特別会計は、予算総額１億７，９３０万２千円で、前年

度当初より１億７，４２２万３千円の増 

 

議案第２８号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市半田財産区特別会計予算に

ついて 

        半田財産区特別会計は、予算総額１万５千円で、前年度当初より１

万円の増 

         

議案第２９号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市東野財産区特別会計予算に

ついて 

        東野財産区特別会計は、予算総額４００万３千円で、前年度当初よ

り３１万１千円の増 

 

議案第３０号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市今熊財産区特別会計予算に

ついて 

        今熊財産区特別会計は、予算総額６千円で、前年度当初より７５万



４千円の減 

 

議案第３１号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市岩室財産区特別会計予算に

ついて 

        岩室財産区特別会計は、予算総額３５７万８千円で、前年度当初よ

り８千円の増 

 

議案第３２号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市茱 木財産区特別会計予算

について 

        茱 木財産区特別会計は、予算総額２万円で、前年度当初と同額 

 

議案第３３号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市下水道事業会計予算につい

て 

        下水道事業会計は、予算総額２８億４，３１２万１千円で、前年度

当初より３，３６６万９千円の減 

 

議案第３４号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市一般会計補正予算（第１号）

について 

        こども子育て複合施設整備事業に伴う要求水準書等の作成に係る債

務負担行為の設定のほか、財政調整基金から公共施設等整備基金への

基金の振替や令和６年の人事院勧告に基づく人件費等を計上するもの

で、歳入歳出それぞれ５億８，２６７万８千円を増額補正するもの 

 

議案第３５号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市国民健康保険特別会計（事

業勘定）補正予算（第１号）について 

        令和６年の人事院勧告に基づく行政職給料表及び期末・勤勉手当の



支給月数の改定に伴う所要の財源措置を講じるもので、歳入歳出それ

ぞれ３２１万８千円を増額補正するもの 

 

議案第３６号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市介護保険特別会計（事業勘

定）補正予算（第１号）について 

        令和６年の人事院勧告に基づく行政職給料表及び期末・勤勉手当の

支給月数の改定に伴う所要の財源措置を講じるもので、歳入歳出それ

ぞれ４２５万８千円を増額補正するもの 

 

議案第３７号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市後期高齢者医療特別会計補

正予算（第１号）について 

        令和６年の人事院勧告に基づく行政職給料表及び期末・勤勉手当の

支給月数の改定に伴う所要の財源措置を講じるもので、歳入歳出それ

ぞれ３０万８千円を増額補正するもの 

 


